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TABLA “ POSICIONES APARENTES AL PASO SUPERIOR POR GREENWICH"

» Contiene posiciones aparentes de 324 estrellas brillantes del catdlogo
FKS para el instante de pasaje por el meridiano superior de Greenwich,
cada diez dias en TT. Se da el numero de la estrella en el catdlogo FKS5,
sU hombre y su magnitud

» Las estrellas estan ordenadas segun “Ascension Recta”.

» Las posiciones de las estrellas estan tabuladas para un instante cada
10 dias, por lo tanto si se busca la posicion para una fecha intermedia,

deberemos interpolar.
POSICIONES APARENTES AL PASO SUPERIOR POR GREENWICH

Por e]. si necesito AR y Dec.
para el 11 de enero debo JUM. 3 68 72
interpolar, ya que en el
calendario encuentro las
fechas 3.8 y13.8(1)

» Para saber con
exactitud qué
momento es el dia13.8
puedo calcularlo
manualmente o
buscarlo en la Tabla 6.
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» Manualmente: » Segun Tabla 6:

TRANSFORMACION DE IMTERVALOS DE TIEMPO EXPFRESADOS EN
FEACCIONES DECIMALES DE DIA A UNIDADES HORARIAS

1 Dia — 24hs
0.8 Dia —» 19.2hs Dia 13.8 = Dia 13 alas 19hs 12°00"

1hora —» 60’
0.2 hora—y 12

» Luego debo interpolar para encontrar
los valores exactos de AR o Dec. para
el 11 de enero, esto lo hago con regla
de tres simple. (3)

Intervalo 3.8 a 13.8 = 10 dias
11 de Enero = +8 dias (desde el 3)

Dia 3.8 —» 9.833”} Intervalo de
Dia 13.8—— 9.487" 0.14¢6"

Regla de Tres:
10 dias — 0.146" Resultado:
8 dias —» 0.1168" 9.833"-0.1168"=9.7162"

Por Ultimo debo componer el nUmero completo (2)
La Ascensidn Recta para el 11 de enero es:
1h 547 9.7162"

» Para encontrar la Declinacion se
procede de la misma forma.




» ElSol, la Luna vy los Planetas tambien tienen sus tablas de coordenadas, pero
tabuladas por dia y no por intervalo

» Ejemplo de tabla de coordenadas para el Sol para el 06/01/2020:
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Tablas de refraccion

» Se utilizan para calcular el valor R que debe aplicarse como
correccion a la distancia cenital obtenida en campana.

» Se ingresa con 3 variables, presion, temperaturay 7.

» Silos valores de las variables no se encuentran en las fablas, se
debe interpolar.

» Algunas columnas varian de 1 en 1, como la presion, ofras estan
por infervalos, como por ejemplo la distancia cenital.

» Se utilizan dos tablas:
» Refraccion astrondmica normal (Tabla 8)

» Correccion a la refraccion astrondmica normal (Tabla 9)



Tablas de refraccion
Eiemplo para 42° 31" 24,07"

R = Ry(1+ aA)(1 + BB)

Distancia | cidn Variacidn Para 42° > R, = 54,07" , pero Z, no es entero

Interpolar para los 31'24,07",\5Como?
Si entre 42°y 43° |a variacion cada 10’ es de 0,322
Para 31'24,07" = X - Simple regla de 3.

X=1,011"

Ry = 54,07+1,011 = 55,081"




Tablas de refraccion

Ejemplos para

Si los valores de presion y temperatura no estan en tabla, se debe

« P (mm Hg) = 754 interpolar
Busco en Factor B

. e FACTOR A FACTOR B
SI 754 no existiera, puedo '
A A A A _ B _ B
calcularlo sumandole 5 Variciin variacion variacion variacian | Barossero | Baromerra |
veces la variacion por Por 0°.1 Por 0°.1 por 07,1 por m/m Por m/m

m/m (+0,0013) al valor de 000043 - 0,00038 - 0,00029 ; 0,0013

750

« T(°C) =24
Busco en Factor A
Si el valor no existiera,
puedo calcularlo
sumdndole la variacion
por 0,1° segun su rango
(hotar que las variaciones
por 0,1° no son las
mismas)

[T =l S




Tablas de refraccion

FACTOR a FACTOR B -
Corrijo por temperatura

[Ro(1 + aA)] y entro a tabla
con los minutos
Ejemplo para 85°10'03,2”
Busco B para 10’
B=1,012

Para zenitales = 45° < §1°

(Refraccion)" = R" (1 + Aaw ) (1 +B By

Para nuestro ejemplo: a=1, porque Z;<45 vy, pB=1porqueZ,<60



Ecuacion del Tiempo

» Sirve para determinar cudl es la diferencia de tiempos entre el Sol medio y el verdadero.

Siempre menor a 16 minutos

ECUACION DE TIEMPO 2020 (Aparente - Medio) Para Oh Tiempo Universal

A A
m s S m s S

Enero ] 3 05.112 28.45] ] +11.922

Si Et es <0y Et=Tv-Tm, entonces Tm es mdas grande que Tv, por lo que Tm
estd adelantado con respecto a Tv (o aparente).



Tiempo Sidéreo

» Estas tablas se encuentran tabuladas por dia y brindan datos de Tiempo sidéereo
aparente y medio.

» Se debe tener cuidado en la eleccion del valor de Tiempo. Sélo cambian los segundos

» La ecuacion de los Equinoccios indica la diferencia entre el tiempo Medio vy el
Aparente para ese dia. Es Util para no tener que calcularlo a mano.

Ejemplo de Tiempo Sidéreo
para el 01/01/2020

Tiempo Sidéreo Eeuecidn Aparente: 6h40m28,2288s
Equinoccios

(o)
I

-1.011z2

-1.01489
-1.0182



CONVERSION DE TIEMPO SOLAR
MEDIO A TIEMPO SIDEREO MEDIO

» Se puede realizar de dos maneras, por uso de tablas o constante.

» Las tablas son dos, aditivas (Tabla 1) y sustractivas (Tabla 2), y su uso
dependerd de la conversion a realizar (si de fiempo solar medio @
sidéreo o de sidéreo a medio)

» Ambas tablas se usan de la misma manera.



TABLA “CONVERSION DE TIEMPO SOLAR MEDIO A TIEMPO SIDEREO
MEDIO (correccion aditiva)”

En los Ejercicios de Tiempo, una de Calcular el 75 local apareate correspondience a las 13" 54
las formas de resolverlos serd e iree, e e i tun e L= i s e e e e e
sacando la correccion aditiva de TSL = UT + ga + ISGaOWUT - L

tabla.

Para esto debemos componer |la
C.a. segun la hora indicada en la
consigna

En el ejemplo se nos pide el TS local
aparente correspondiente a las 15h
54’ 35.659"

La c.a. la podemos buscar en la
tabla de la pdagina 146, sumando la
correccion correspondiente a la
hora, minutos y segundos indicados.




» En este caso buscamos la
correccion para las 15 h, para 54’ y

para 35"

c.a
15 hs » 2 27.847"

54" __, 57 8871

35" —» 0.09¢6"

Total 2'36.817"




